

KATOLIŠKI AKADEMIK IN SOCIALNO VPRAŠANJE

*Priloga 14
27*

Kennel 2/2/22

1954

KATOLIŠKI AKADEMIK IN SOCIALNO VPRAŠANJE

I. Moderno socialno vprašanje ima za nas katolišane poseben pomen. Nam ne gre samo za to, kako izboljšati materialni in socialni položaj delovnih množic, za nas je važno, da, najvažnejše, kako pridobiti ljudi za pravo krščansko življenje.

Zato moramo biti pri reševanju modernega socialnega vprašanja posebno iniciativni in agilni, tako, da bomo dali družabnemu ~~živ~~ razvoju zares krščanski pečat. *Sopražje*

II. Dosedaj smo katoličani v tem pogledu veliko grešili. Premalo smo zabili prav izrabiti in uveljaviti zdrava krščanska življenjska načela, ki se sicer tako radi nanje sklicujemo. Pa tudi kolikor smo se resneje lotevali modernega socialnega vprašanja, smo ga obravnavali večinoma le s filozofskega in meralnega vidika, zanemarjali pa smo njegovo gospodarsko in socialno plat.

Tako katoličani danes dejansko nimamo zares sistematičnega praktičnega socialnega programa. Radi tega smo hodili le prevečkrat na posogdo k marksistom, v novejšem času pa se radi oprijemljemo izdaj idej, ki spominjajo na fašistično miselnost.

Vse to je nepotrebno in žalostno. Krščanstvo nas nikjer ne ovira, da ne bi mogli zasnovati povsem realnega in hkrati radikalnega socialnega programa. Kar je zares dobro in izvedljivo, se vselej sklada s krščanskimi socialnimi načeli; nasprotuje jim le nerealen in škodljiv radikalizem.

amfite

III. Ena prvih in najvažnejših naših nalog je torej, da zasnujemo celoten socialni nazor in sistem, kakršen bo na vsej črti ustrezal krščanskim življenjskim nazorom, na drugi strani pa bo tudi v polni meri odgovarjal zahtevam in zakonom modernega družabnega in posebej še gospodarskega življenja.

V tem pogledu čakaja mlado katoliško inteligenco, zlasti akademsko, velike naloge. Ne mislim, naj bi pričeli vse vprek kovati socialne načrte in programe; pač pa ~~se~~ moramo najprej pričeti različne socialno gospodarske in politične probleme temeljito raziskovati in študirati, potem pa se moramo zanje tudi praktično zanimati. V teh rečeh je namreč gola teorija brez poznanja realnega praktičnega življenja večinoma brezplodna, praktično delo brez temeljitega strokovnega znanja pa vodi tu le v dilatantizem in demagogijo.

IV. Posebej je tudi potrebno, da se poglobimo v vprašanje, kako potrebne reforme pripraviti in jih praktično uveljaviti. Ni dovolj, da imamo povsem sodoben, praktičen socialni program, temveč moramo obenem poznati tudi poti, ki vodijo do njegovega uresničenja. Tudi v tem pogledu čaka našo mlado inteligenco veliko teoretičnega, predvsem sociološkega študija, pa seveda tudi praktičnega organizatoričnega dela.

Stepaniche 27